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Главбух в малом бизнесе Упрощенка от А до Я 

учесть, даже если материалы еще не передали в производство (пись-
мо Минфина от 16.06.2014 № 03-11-06/2/28535).

Чтобы включить в  расходы товары, должно выполнять-
ся еще одно условие  — компания перепродала их  покупателям 
(подп. 23 п. 1 ст. 346.16 НК, подп. 2 п. 2 ст. 346.17 НК). Списывайте 
товары тем способом, который установили в учетной политике — мето-
дом ФИФО, по стоимости единицы товаров или по средней стоимости.

Затраты, связанные с  покупкой товаров, например на  транс-
портировку и хранение, учитывайте после того, как контрагент 
оказал эти услуги и  компания их  оплатила (письмо Минфина 
от 08.09.2011 № 03-11-06/2/124). Аналогично учитывайте расходы, 
связанные с реализацией товаров покупателям, например затраты 
на доставку (подп. 2 п. 2 ст. 346.17 НК).

Одновременно с учетом материалов и товаров включайте в расходы 
входной НДС по ним (подп. 8 п. 1 ст. 346.16 НК, письмо Минфина 
от 23.09.2019 № 03-11-11/73036). В таком же порядке учитывайте 
ввозной НДС, который компания уплатила при импорте товаров.

Пример. Как отразить в книге учета расходы на товары
Компания на упрощенке в марте перечислила поставщику аванс в счет 
поставки товаров на сумму 1 200 000 руб., в том числе НДС — 200 000 руб. 
В этом же месяце поставщик отгрузил товары. Эти товары организация 
перепродала покупателям в апреле. Стоимость товаров компания учтет 
в расходах на упрощенке при расчете налога за полугодие. В книге учета 
бухгалтер отразил расходы на товары, как на образце выше  
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